
Giải bài 2 trang 83 sgk toán Hình Học lớp 10
Đề bài
Lập phương trình đường tròn (C) trong các trường hợp sau

[image: image1.jpg]a) (C) co tam I(—2;3) va diqua M(2; -3);
b) (C) <6 tam I(—1;2) va tiép xiic v6i dudng thangd : -2y +7 =0
0) (C) 6 duong kinh ABvoi A(1;1) va B(T; 5).




Đáp án

[image: image2.jpg]a) Tatim ban kinh R? = IM?= R? = IM = (2+2)* + (-3 — 3%)=52

Phuong trinh dwéng tron (C).
(z+2)°+(y-3) =52





b) Đường tròn tiếp xúc với đường thẳng d nên khoảng cách từ tâm I tới đường thẳng d phải bằng bán kính đường tròn:
[image: image3.jpg]d(I;d)=R
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Tacs R =d(I,d) =





Vậy phương trìh cần tìm là
[image: image4.jpg](@+1)?+ -2 = (%)Z

S@+1)’+@-2"=4




c) Tâm I là trung điểm của AB nên


[image: image5.jpg]=41 =4y="15 =3suyraI(4;3)
AB=2/13suyraR= 13

Phuong trinh dudng tron cén tim la
(-4’ +@-3°=13
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